

茂名考生注意： 7月8日已开始投档录取！

本报讯 高考志愿填报结束,昨日已进入录取时段。根据省教育考试院公布的广东省2025年普通高校招生录取工作日程表,投档录取于7月8日开始,详见左图表格。

警惕涉高考骗局花样翻新

近年来,一些不法分子在高考招生录取阶段,设计各类骗局,话术与手段不断升级,考生及家长稍有不慎就可能上当。

① 虚构官方身份,谎称有“内部名额”

冒充高校领导、招办“能人”是诈骗分子惯用手段。浙江省瑞安市人民法院审结的一起诈骗案件中,被告人周某通过伪造微信聊天记录以及教育部招生审批表等文件,制造学生将被浙江某大学录取的假象,骗取家长134万余元。在行骗过程中,为打消家长的疑虑,周某申请了一个新的微信账号,将昵称设为“浙大哥”,头像设为浙大校徽,自导自演,将自己与“浙大哥”的聊天记录截图发给家长。

无独有偶,在北京市第一中级人民法院审结的一起涉及高考招生的诈骗案件中,被告人刘某虚构可通过各种方式帮

助被害人子女进入国内或国外高校就读的办事能力。在行骗过程中,刘某谎称自己和某音乐学院有“计划内预留名额”的协议。

② 放大焦虑心理,编织“低分高录”话术

高考成绩公布后,一些不法分子利用考生和家长的焦虑心理,声称能够“低分录取”甚至“保送”进入名校。他们还用“不交钱将被退档”等威胁性话术,给出“低分高录”“免试入学”等诱惑性承诺,实施诈骗。

在山东日照海天公安分局侦办的一起案件中,犯罪嫌疑人赵某、刘某通过微信朋友圈等渠道,宣称能帮考生以“补录”的形式办理高校录取入学手续,骗取家长和考生的高额缴费。

③ 伪造“李鬼”通知书,假冒官方账号

一些不法分子一比一“复

刻”大学录取通知书,迷惑考生和家长。根据12321网络不良与垃圾信息举报受理中心公布的案例,有骗子冒充高校招生办人员向考生寄送伪造的录取通知书,并附上“缴费通知”,诱使考生将学杂费打入指定银行账户。

此外,一些社会机构和个体通过修改域名的个别字母、复制官方页面布局样式等方式,仿冒高校和招生考试机构的官方网站、新媒体账号,或注册“阳光志愿XX”“阳光高考XX”等近似名称的App,编造散布虚假信息,诱导考生及家长购买付费服务。

诈骗分子往往都是利用信息差、当事人心理焦虑等因素实施诈骗。考生及家长要通过官方渠道核实招生信息,不要相信“改分补录”等虚假承诺,保护个人信息与资金安全,对可疑情况及时核实报警,筑牢反诈防线。

(综合消息)

提前录取批次普通类院校、经批准可在提前批录取本科艺术类院校	
类型	投档录取时间
艺术类专业	7月8-12日
空军、海军招飞院校	7月9日
军校院校(含需军检面试的军队、武警、公安、司法、消防、民航招飞院校)	7月10-12日
非军检院校(含师范、农林、小语种及经批准的本科院校)	7月13日
本科层次教师专项计划	7月14日
征集志愿	7月14-15日
特殊类型招生院校	7月16-18日

本科录取批次普通类院校, 艺术类、体育类本科院校	
类型	投档录取时间
普通类本科院校(含地方专项计划、少数民族班、各类预科班院校)	7月17-24日
征集志愿	7月25-31日

专科录取批次普通类院校, 艺术类、体育类专科院校	
类型	投档录取时间
普通类专科院校	8月1-2日
专科提前批定向培养军士	8月2-3日
征集志愿	8月3-7日
专科层次卫生专项计划	8月4日
普通类专科院校	8月4-8日
征集志愿	8月8日-14日

注:招生录取工作日程表如有变动,请以省教育考试院官网相关通知为准

信宜征兵办赴镇街 督导夏秋季征兵工作

■茂名日报社全媒体记者 陈美任
通讯员 杨嘉丽 谢亮

本报讯 当前信宜市2025年夏秋季征兵宣传工作已进入关键阶段,为进一步营造浓厚的征兵宣传氛围,增进适龄青年对征兵政策的了解,激发其参军入伍的热情,近日,该市征兵办前往各镇街开展督导征兵工作。

昨日上午,信宜市征兵工作领导小组、市人武部有关领导同志一行前往丁堡镇督导征兵工作。要求镇的征兵工作要采取切实有效的举措,加强宣传发动,提高适龄青年报名率、合格率,确保高质量完成征兵任务。有关领导还与应征青年面对面交流,宣传征兵政策,鼓励其不负青春韶华,从军报国。应征青年也表示,会积极响应国家政策,入伍参军,成为父母的骄傲。

在朱砂镇,有关领导详细了解镇征兵工作进展情况,与征兵工作组共同探讨存在的问题和困难,并要求镇村要认真落实征兵工作,确保征兵宣传全覆盖,努力为部队输送优秀人才。朱砂的应征青年表示,自己受家人影响,从小耳濡目染,希望能参军保家卫国。刚毕业的他认为参军政策福利好,对后续的人生规划也有帮助。

据了解,2025年夏秋季应征报名时间于8月10日24时截止,广大适龄青年可以到村委会、镇政府或街道办咨询相关报名条件及参军政策,然后登录“全国征兵网”(https://www.gfbzb.gov.cn/)应征报名。

铭记历史 远离毒品 化州举行虎门销烟图片展

■记者 文华春 通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯 日前,由广东省博物馆指导,广东省流动博物馆、东莞鸦片战争博物馆、化州市文化广电旅游体育局联合主办,化州市博物馆承办的“扬威中外 震铄古今”虎门销烟图片展在孔庙广场举行。展览以生动的图文资料,再现了1839年林则徐虎门销烟的历史壮举,吸引了大批市民和游客驻足观看。

虎门销烟作为中国近代史上的重大事件,是中华民族反抗外来侵略、捍卫国家尊严的光辉篇章。此次图片展旨在深入挖掘并传承这份珍贵的精神遗产,让观众多角度、全方位地了解虎门销烟的前因后果及其深远影响。

当天的展览现场热闹非凡,精心设计的展板宛如时光隧道,带领市民“穿越”到19世纪中叶的虎门。栩栩如生的图片生动展现了林则徐等民族英雄销毁鸦片的英勇场景,以及他们为抵御外国侵略、维护民族利益所展现出的顽强意志与无畏精神。面对这些珍贵的历史影像,市民纷纷沉浸其中,深刻感受到中华民族在历史长河中奋勇前行的磅礴力量。不少市民在参观后表示,通过展览对虎门销烟有了更加深入的认识,也更加清楚地认识到毒品的危害,坚定了抵制毒品的决心。

“今天我来到这里看到虎门销烟鸦片战争图片展,知道了毒品对我们中国人民危害很大,所以我们要坚决抵制毒品。”市民王叔在参观后感慨道。此次图片展不仅是一场历史知识的传播活动,更是一次民族精神的洗礼,激励着人们铭记历史,传承销烟精神,在新时代为国家的繁荣昌盛贡献力量。

双山三路消防救援站 成功救助一车祸伤者



消防队员在现场维持秩序、安抚伤者。

■记者 周燕红 通讯员 周怀安

本报讯 前晚,市消防救援支队茂南大队双山三路消防救援站门前发生一起追尾交通事故。站内多名消防指战员迅速到场实施救援,成功避免了二次事故的发生,也使伤者得到及时救治。

当晚8时24分左右,茂南大队双山三路消防救援站前灯火通明,指战员们正按计划进行着日常的体能训练,突然“砰!”的一声巨响瞬间打破了站内的训练节奏。长期保持高度战备状态的消防指战员们,对异常声响有着本能的警觉。“是车祸!快!”班长一声令下,现场人员以最快速度冲向事故现场。

指战员到达现场后,发现是一辆电动自行车追尾一辆小轿车,电动自行车驾驶员因猛烈撞击摔倒在地,在地上痛苦呻吟,无法自行起身。此时,路面车流密集,视线和路况增加了二次事故的风险。指战员主动引导后方来车减速避让,迅速靠近倒地的司机,让他保持冷静,轻声安抚伤者情绪。待救护车抵达后,指战员小心地将伤员抬上救护车,高效率完成了应急处置,有力保障了群众安全。

我市开展“7·8”全国保险公众宣传日活动

生动诠释保险服务民生的温度与担当



集体舞《五星红旗》。

■记者 周燕红
实习生 柏钰欣 通讯员 张宁

本报讯 7月8日是第13个全国保险公众宣传日,昨晚,一场主题为“爱和责任 保险让生活更美好”的“7·8全国保险公众宣传日”活动在茂名热闹的网红街——潘茂名庙街温情启幕。茂名金融监管分局领导、各科室室负责人以及全市42家保险机构主要负责人和从业人员齐聚一堂,共同参与这场以务实、亲民为特色,巧妙融合趣味互动与行业风采的宣传互动,生动诠释了保险服务民生的温度与担当。

本次活动将场地融入市民日常休闲的潘茂名庙街,充分利

用现有的“百姓舞台”公共空间资源。活动现场变身金融知识普及的“流动课堂”,精心设计了多项利用简易道具、寓教于乐的互动游戏:“盲”锣行动·口号响遍保民心、沙包掷向·保险知识大挑战、保险知识抽抽乐、反“套圈”从你我做起、金融知识大转盘互动问答等,帮助消费者在轻松游戏中明明白白了解保险,形象化地筑牢公众资金安全“防护网”,有效提升消费者维权意识与金融素养。

随着夜幕降临,“爱和责任”主题文艺环节拉开序幕。各保险机构从业人员充分发挥才艺,利用业余时间精心编排了歌舞、朗诵、乐器弹唱、情景剧和魔



市民参与“盲”锣行动小游戏。 茂名日报社全媒体记者 甘杨松 摄

术等节目。深情的歌声唱响守护的承诺,优美的舞姿传递保障的力量,激昂的朗诵彰显行业的责任担当。艺术化地展现了茂名保险人以专业和热忱服务社会、保障民生的坚定信念与朴实风采。文艺展演尾声,一首合唱《孤勇者》将晚会气氛推至高潮,也为晚会画上了圆满的句号。

据了解,本次活动通过贴近群众、沉浸式互动体验与艺术化表达相结合的方式,有力传递了保险业守护万家灯火、抵御生活风险的行业价值,切实提升了社会公众的金融获得感和安全感,用简约而不简单的方式,为“保险让生活更美好”写下了生动的注脚。

更值得一提的是,昨日上

午,市保险行业协会还联合茂名市中心血站在市文化广场组织会员单位举办了公益献血活动。各会员单位员工及从业人员共35人踊跃挽袖献热血,献血总量为10800毫升,用实际行动践行保险业“奉献爱心、服务社会”的责任担当,展现了茂名保险人的良好精神风貌。

党建引领促振兴 对标湾区谋发展

中远海运散运驻镇帮扶工作队组织村两委赴穗研学乡村振兴



■茂名日报社全媒体记者 林小萍

本报讯 为深入贯彻落实乡村振兴战略,汲取湾区先进经验,7月4日至6日,中远海运散运驻镇帮扶工作队组织泗水镇大

翰村村两委干部,赴广州开展“党建引领促振兴 对标湾区谋发展”乡村振兴交流学习活动。7月4日,“中远海运散运、高州泗水镇助力乡村振兴共建交流活

行。中远海运散运有限公司党委书记曾文与来访的高州市泗水镇领导进行了会谈。中远海运散运公司工会主席席富昌、驻镇帮扶工作队队长兼泗水镇大翰村党委书记徐军及镇村干部进行了交流。座谈会聚焦高州市泗水镇乡村振兴示范点建设、“百千万工程”典型镇与泗水镇大翰村帮扶实践展开深度研讨,系统总结产业帮扶、基建升级等阶段成果,形成“企业资源导入+本地产业升级”的联动发展方案,明晰乡村振兴实施路径,锚定未来发展方向。

学习期间,学员参观了中远海运散运有限公司总部,了解帮扶单位的发展历程和企业文化,深刻感受到中央企业的社会责任担当。现场考察省乡村振兴示范项目从化区南平村“南平静

修小镇”的“因地制宜的文旅开发”模式,为镇村第二产业发展提供了切实可行的借鉴样板;参观中山纪念馆等红色教育基地,学习汲取党建引领乡村振兴的精神力量,以先进文化赋能乡村治理与乡村振兴。

据了解,2021年7月以来,中远海运散运有限公司积极帮扶高州市,围绕五大振兴,累计向新洞、泗水两镇投入帮扶资金1328万元,消费帮扶250多万元,积极建设的桥梁、道路、产业等显著改善民生与经济,彰显央企务实为民、勇于担当的本色,赢得各方普遍认可。

2024年8月,中远海运散运驻镇帮扶工作队进驻泗水镇后,9月即组建了大翰村强村公司,仅用3个月时间,入股组建的广东省兴成粮油有限公司即完成厂房建设和取证审验,日均生产

花生油15吨,跑出乡村产业发展“加速度”。通过农产品销售、工程劳务等强村公司净收入已超过15万元。工作队动员大翰村民义务劳动,在6.8公里县道和村内道路安装448盏路灯,打通断头路,新建黑化道路形成环路,解决出行难题;改造环境建口袋花园,推进“美丽宜居村”建设;升级大翰村小学设施,建设航海科普基地,同时定期以乡村大舞台丰富群众生活。通过党建共建提升党组织凝聚力,增强乡村治理能力。

在驻镇帮扶工作队队的带领下,高州市泗水镇大翰村正逐步向着产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美好愿景坚定迈进,此次学习交流互动,将把村干部坚定信心,开拓思路,助力泗水镇典型镇建设,绘就乡村振兴新画卷。